

# 有“高人”偏不重用 一旦用就能“续命”

## 菲尔克鲁格进球助德国战平瑞士，高中锋为啥只能当超级替补？



记者 尹成君 报道

### 德国保住头名

这是一场让德国球迷惊出一身冷汗的比赛，主帅纳格尔斯曼铁了心要战胜瑞士队确保小组头名，因此首发阵容与前两场相比没有丝毫的改变，这套已经运转成熟的阵容，显然十分对纳格尔斯曼的胃口。

不过，纳格尔斯曼还是忽略了瑞士队是小组中最强的对手，并没有针对性地在个别位置上进行调整，这也导致了球队的被动。

比赛开始后，瑞士队用坚固的防守阻止了德国队一次又一次进攻。在前两场比赛中发挥尤为出色的穆西亚拉，几次带球突破都被瑞士队无情地拦截。作为首发中锋的哈弗茨更是找不到进球感觉，5次射门全部无功而返。

第28分钟，弗洛伊勒左路传中，恩多耶捅射破门，瑞士率先取得领先。被动之下，第75分钟，纳格尔斯曼用萨内换下维尔茨，用菲尔克鲁格换下穆西亚拉，哈弗茨在场上位置后撤，专心打组织前卫，而中锋的位置则让给了场场都是替补的菲尔克鲁格。

德国队在阵型上又回归到他们以往擅长的高中锋打法上，全队的希望也集中在菲尔克鲁格一个人身上。伤停补时阶段，菲尔克鲁格接边后卫

北京时间24日凌晨，欧洲杯A组最后一轮的较量中，东道主德国凭借超级替补菲尔克鲁格的压哨进球，以1:1战平瑞士队，保住了自己小组头名的位置。超级中锋只能担任超级替补，纳格尔斯曼为啥这么不待见大菲尔呢？

劳姆的45°斜传，用头球破门，在最后一刻扳平了比分。

### 中锋为何不是主力

德国队没有辜负球迷对他们的期望，在最后时刻顶住了压力。但这样一场惊险的平局，纳格尔斯曼是不是应该想一想，为什么自己非要把状态如此之好的菲尔克鲁格摺在替补席上，直到情非得已才派上场？

自从菲尔克鲁格入选国家队后，这名典型的德式大中锋就一直有上佳的表现。2022年世界杯，德国队在小组赛遭遇西班牙队，当时菲尔克鲁格也是替补上场，为本队打进了扳平的一球，时隔一年半，这名中锋再度救主。

在那一场世界杯小组赛中，当时还是主帅的弗里克也是一改自己的固执，在比分落后的情况下将战术调整为后卫传中、中锋抢点的典型德式高中锋打法。本场比赛，弗里克的继任者纳格尔斯曼也用同样的方式为德国队续命。

那么，为什么不从比赛开始就坚持德国队的本色呢？因为从勒夫开始，德国足球已经摒弃了观赏性不强、偶然性极大的高中锋战术。主教练设置中锋，更多的是想让他接应身后的攻击型中场，起到串联与衔接的作用。因此，本届欧洲杯纳格尔斯曼师承勒夫，也是用脚下有活儿、能拿住球的哈弗茨担任首发中锋，从而成

就了穆西亚拉、维尔茨以及京多安等中场及边路攻击手的辉煌，而哈弗茨本人则仅仅踢进了一粒点球。

本场与瑞士队的比赛，德国队遇到了前所未有的防守强度，前场四人组根本无法打开缺口，在这种情况下，纳格尔斯曼只能进行自我否定，将弃之不用传统战术拿出来一搏，最终由菲尔克鲁格完成致命一击。

### 救急战术非常态

德国队与瑞士队的比赛，像极了勒沃库森在本赛季的神奇表现，尤其是两队还真有好几名来自勒沃库森的球员在场，但是纳格尔斯曼在心中并不会真把“阿隆索奇迹”当作自己的救命稻草，他深知在七场定冠军的杯赛中，这样的好事不可能反复出现。

其实，换上高中锋在最后时刻解决问题看似简单粗暴，但是在战术安排上也有很高的要求，这支球队必须有能力在大半场的时间里，用高位逼抢和快速攻防转化消耗掉对手大部分的体能。大菲尔在纳格尔斯曼的心中已经被定位为超级替补，只能在关键时刻出马。

赛前，菲尔克鲁格也自嘲地表示，希望自己不要上场，因为他只要上场，那么就代表着德国队正落后。玩笑话归玩笑话，菲尔克鲁格的战斗精神可一点都没有减弱，在八分之一决赛中，他的作用将会更加显现出来。



►菲尔克鲁格庆祝进球。 IC photo 供图

# 一群人的狂欢，一个人的落寞

## 26日凌晨，莱万上演国家队最后一舞

季禹 怀晓 报道

### 荷兰vs奥地利

#### 中超旧将值得关注

目前，荷兰队1胜1平积4分，出线形势相当乐观，只需不败即可确保出线。积3分的奥地利则要保平争胜，才能掌握出线主动权。本场对决，中超旧将阿瑙托维奇将在奥地利队扮演关键角色。

作为奥地利进攻核心的阿瑙托维奇，在比赛中扮演了关键角色，既有进球，又有助攻，可谓宝刀出鞘。阿瑙托维奇是国米核心，同时也是上海海港昔日外援。作为为数不多的中超熟面孔，他的发挥值得国内球迷关注。

两队最近6次交手，荷兰队保持全胜，占据上风。出线形势更为严峻的奥地利队，能否戳穿荷兰人构筑的防线，成功突围？

预测比分：荷兰2:1奥地利

6月26日凌晨，欧洲杯小组赛第三轮，D组和C组共4场比赛开球。0时，法国与波兰、荷兰与奥地利将捉对厮杀；3时，英格兰与斯洛文尼亚、丹麦与塞尔维亚将力争出线名额。35岁波兰中锋莱万，将上演他在欧洲杯赛场的“最后一舞”。

从波兰队近期表现来看，莱万的最后一舞，大概率要潦草谢幕，在他身后，则是出线白热化的群雄逐鹿。

### 法国vs波兰

#### 能否看到姆巴佩送别莱万

这或许是四场比赛中最没有悬念的一场。法国队已经确定出线，这场比赛将决定他们在小组的最终排名。波兰队已经提前止步小组赛，他们或许需要为莱万而踢出一场精彩比赛，却很可能有心无力。

本场比赛最大的悬念，仍旧是姆巴佩能否出战。上一轮比赛，已经佩戴面具的他，仍然没有得到登场机会。据悉，姆巴佩已经基本适应了佩戴面具比赛。得了“姆巴佩依赖症”的法国队，大概率需要派上姆巴佩，加强前场的威胁。

对于35岁的莱万而言，这或许是他职业生涯的最后一届欧洲杯。波兰队提前出局已经足够遗憾，如果最终在小组赛中1分未得，将成为不少球迷心中的“意难平”。波兰队会为了这位功勋前锋最后拼一把。然而，求胜心切的法国队，恐怕不会让波兰队得偿所愿。

预测比分：法国队1:0波兰队

### 英格兰vs斯洛文尼亚

#### 三狮军团需找前场答案

坐拥欧洲最豪华阵容的英格兰队，前两场比赛完全没有发挥出自身应有的实力。1:0小胜塞尔维亚，1:1战平丹麦后，“三狮军团”暂积4分排名小组第一。

然而他们并非高枕无忧：如果输掉比赛，英格兰队甚至有可能跌出小组前二名。同时，如果最终落位小组第二，他们需要在淘汰赛首轮挑战东道主德国队。争夺小组第一，将成为英格兰队唯一的目标。

如果英格兰没有放弃夺冠的想法，就必须努力探一探自己的上限在哪儿。

斯洛文尼亚算不上一支劲旅。虽然他们在前两轮比赛中均以1:1战平对手，展现出十足的韧性，但英格兰队并不惧怕他们，只要钳制住他们的头号射手谢什科，英格兰队大概率能将胜利收入囊中。

预测比分：英格兰2:0斯洛文尼亚

### 丹麦vs塞尔维亚

#### 为了出线全力以赴

相比于英格兰对阵斯洛文尼亚，丹麦与塞尔维亚的竞争将更加激烈。哪怕竞争小组第一的希望渺茫，丹麦队也需要尽己所能去争取。与此同时，塞尔维亚也不会放过后来居上的机会。

前两轮比赛，丹麦队收获两场1:1的平局，目前他们与斯洛文尼亚同积2分，分列小组2、3名。塞尔维亚则只拿到1分，排名小组垫底。即使收获平局，丹麦队也大概率能够出线。而塞尔维亚若想晋级，就只剩全力争胜这一条路。

双方近三次交手，丹麦队3战全胜，优势尽显。但为稳妥起见，丹麦队大概率会选择保守打法，保平争胜。塞尔维亚则需要为拿到胜利而倾尽所有。求胜心切的塞尔维亚，能否逆转战局？

预测比分：丹麦1:1塞尔维亚